

Сценарий театрализованного представления
для детей старшего дошкольного возраста
«Листая фронтовой альбом»

Воспитатель: Золотарева И.А.

2023г.

Сценарий театрализованного представления для детей старшего дошкольного возраста «Листая фронтовой альбом»

Действующие лица:

Мама- Ирина Александровна

Мальчик- Дима Семеней

Девочка- Ева Разногузова

(Под музыку девочка входит в зал с коляской и куклой)

Девочка – малыш ты чего не спишь? Что тебя беспокоит? Может ты сосочку потерял?

(Вбегает брат девочки с автоматом и стреляет в сестру.)

Девочка (возмущенно говорит) - Дима, что ты делаешь?

Мальчик (целится в сестру)- Я в войну играю. Руки вверх.

Девочка – Мама, Дима мне мешает играть.

Мама – Дети, что у вас случилось?

Мальчик – Ничего, я в войну играю.

Мама - Сынок, а ты знаешь, что такое война?

Мальчик – Знаю, на войне убивают врагов, берут их в плен и пытаются для того, чтобы узнать военную тайну.

Мама – Нет, сынок, ты воспринимаешь войну как игру. А война это большое горе для людей. Скоро, 9-го мая наша страна будет отмечать великий праздник «День Победы». Пришло время, рассказать вам, что такое война. У меня есть большая ценность, фронтовой альбом моего прадедушки. Этот альбом хранился у моей бабушки, потом у мамы. Мама передала альбом мне, чтобы я его сохранила и передала его своим детям, а потом и внукам.

2 слайд (на экране появляется старая фотография солдата)

Девочка – Мама, что это за альбом? Фотографии здесь такие странные, не цветные. А это кто?

Мама - Это мой прадедушка. Ветеран Великой Отечественной войны.

Мальчик – Мама, расскажи нам про эту войну и про прадедушку.

Мама – Хорошо, только слушайте внимательно, рассказ этот будет не простой.

Мама – Когда-то мой дедушка был маленьким мальчиком. Любил своих родителей, хорошо учился в школе и после школы мечтал поступить в медицинский институт и стать врачом. Но мечта его не сбылась, потому что началась война. 22 июня 1941 года в 4 часа утра немецкие фашисты неожиданно напали на нашу страну.

(звучат звуки снарядов, бомбежек, военных действий)

3 слайд (нападение)

Мама - Немецкие самолеты бомбили наши города и села. Бомбили школы, детские сады, больницы и жилые дома. Наши с вами прадеды взяли оружие, и пошли защищать своих детей, жен, матерей и свою Родину. Долгих 4 года на нашей земле, шла самая страшная, самая кровопролитная война. Очень много людей погибло, на той войне. Фашисты не жалели никого. Ни женщин, ни стариков, ни детей.

Девочка – Мама, а что было с детьми? Им наверно было очень страшно?

Мама – Конечно, милая, им было очень страшно. Детей в эти годы называли «Дети войны».

(видеоролик «Дети войны»)

4слайд (дети войны)

Они пережили все: голод, смерть близких, непосильный труд. Они не знали, что такое удобная постель, красивая одежда, игрушки, душистое мыло и вкусная еда. Дети войны больше плакали, чем смеялись. Есть такое стихотворение о маленьком мальчике, вашем ровеснике. Ему было 6 лет, когда началась война, и закончилось его детство. Стихотворение «На Минском шоссе» прочитает Лика Ланцева.

Идти устали маленькие ноги,
Но он послушно продолжает путь.
Еще вчера хотелось близ дороги
Ему в ромашках полевых уснуть.
И мать несла его, теряя силы,
В пути минуты длились, словно дни.
Все время сыну непонятно было.
Зачем свой дом покинули они.
Что значит взрывы, плачь, дорога эта?
И чем он хуже остальных ребят,
Что на траве зеленой у кювета,
Раскинув руки, рядом с мамой спят?
Как тяжело выслушивать вопросы
Могла ли малышу ответить мать,
Что этим детям, спящим у березы,
Что этим мамам никогда не встать?
Но сын вопросы задавал упрямо,
И кто-то объяснил ему в пути,
Что это спали неживые мамы,
От бомбы, не успевшие уйти.
И он задумался под лязг машин железных,
Как будто горе взрослых понял вдруг,-
В его глазах, недавно безмятежных,
Уже блуждал осознанный испуг.

Так детство кончилось. Он прежним больше не был.
Он шел и шел. И чтобы мать спасти,
Следил ревниво за июньским небом
Малыш, седой от пыли, лет шести.

Мальчик – Мама, а что значит, дети голодали? У них совсем не было еды?

5 слайд (хлеб, хлебная карточка)

Мама – То, что ели люди во время войны трудно назвать едой. Чаще всего дети ели отварные картофельные очистки, потому что картошки было очень мало. Летом ели суп из крапивы, а чай заваривали из сушеной морковки. Главным богатством был хлеб. Его выдавали по карточкам. На ребенка выдавалось 125 гр. хлеба.

(показать картофельные очистки, сушеную морковку и кусочек черного хлеба)

Детям войны посвящено много стихотворений и песен. Послушайте песню в исполнении детей детского сада.

ПЕСНЯ «РАССКАЖИ МНЕ ДЕДУШКА»

Девочка – Мама, неужели все 4 года люди плакали? И больше никогда не смеялись?

Мама – Ну, почему же не смеялись, конечно, смеялись.

6 слайд (отдых солдат)

Жизнь хоть и была тяжелая, но люди находили время шутить, смеяться, петь песни. Песню называли боевым оружием, она помогала солдатам поднять боевой дух. Я предлагаю устроить соревнования между старшей гр «А» и старшей гр . «Б» кто больше знает песен о войне и кто лучше их споет.

Музыкальный батл среди старших и подготовительных групп

(Открывается новая страница альбома)

7 слайд(на экране появляется фотография молодой девушки медсестры)

Девочка – Мама, а это чья фотография?

Мама – Это фотография моей прабабушки. Мой прадед был танкистом и в одном бою в танк попал фашистский снаряд. Вся команда погибла, только

прадедущка мой выжил. Он сильно обгорел, и его доставили в госпиталь. Госпиталь-это больница для раненых бойцов. Вот там мой прадед и познакомился с молоденькой медсестрой, которая стала его женой. Прадедущка вылечился и вернулся на фронт. А его любимая осталась в госпитале лечить раненых бойцов. Вылечить удавалось не всех. В память о погибших бойцах мы споем песню «Облака». Но это песня не о настоящих облаках, а душах погибших воинов. Их души превратились в облака.

ПЕСНЯ «ОБЛАКА» (исполняет коллектив педагогов)

Девочка- Мама, а прабабушка красивая была?

Мама – Очень красивая. И очень добрая была. Очень любила петь и танцевать. Песню она очень любила «Синий платочек». Слышала такую ?

Девочка – Нет.

Мама – Тогда послушай.

ТАНЕЦ «СИНИЙ ПЛАТОЧЕК»

Девочка – Мама, а что это за треугольник бумажный?

8 слайд (на экране появляются письма треугольники)

Мама – Это не просто бумажный треугольник, это письмо с фронта.

9 слайд (на экране появляется фото, где солдаты читали письма)

Мама - Именно письма тогда были самым ценным, что мог принести почтальон, ведь «треугольники» являлись весточкой от родного человека.

Стихотворение «Письмо с фронта» прочитает Женя Михеев.

10 слайд (солдат пишет письмо)

Женя **СТИХОТВОРЕНИЕ «ПИСЬМО С ФРОНТА»**

Мама! Тебе эти строки пишу я,

Тебе посылаю сыновей привет

Тебя вспоминаю, такую родную,

Такую хорошую- слов даже нет!

Читаешь письмо ты, а видишь мальчишку.

Немного лентяя и, вечно не в срок
Бегущего утром ,с портфелем под мышкой
Свистя беззаботно, на первый урок.
Мы были беспечными, глупыми были,
Мы все, что имели, не очень ценили.
А поняли, может, лишь тут, на войне:
Пусть так, возвратимся-оценим вдвойне.
За жизнь, за тебя, за родные края
Иду я навстречу свинцовому ветру,
И пусть между нами сейчас километры-
Ты здесь, ты со мною, родная моя!

Девочка – Мама, когда же закончилась это проклятая война?

Мама – Пришел день, когда наступление захватчиков было остановлено. Советские армии погнали фашистов с родной земли. И наступил самый долгожданный, самый великий день. День Победы .Его мы празднуем 9 мая.

11 слайд (День Победы)

Наш с вами долг, вспоминать добрым словом своих прадедов, всех тех, кто принес нам победу, кто рассказал нам о войне.

ПЕСНЯ «РАССКАЖИТЕ НАМ О ТОЙ ВОЙНЕ

Мама – дети, а вы знаете, что такое минута молчания?

Дети –Нет

Мама – каждый год 9 мая наступает минута молчания, в эту минуту мы вспоминаем погибших на войне людей. Минуту молчания проводят стоя. В это время нельзя разговаривать и баловаться. Ребята, давайте мы в знак благодарности всем погибшим воинам за мир, в котом мы живем, встанем и проведем «Минуту молчания»

«МИНУТА МОЛЧАНИЯ»

12 слайд (вечный огонь)

Мама- Во многих больших городах на могиле неизвестного солдата горит вечный огонь символизируя вечную память о защитниках Родины. В день победы к нему приносят цветы. Это гвоздика или роза, ромашка или василек. Даже зимой, лежат те цветы у памятника. Эти цветы приносят люди. Увидят увядший цветок, уберут и положат свежий. Так люди, молча, говорят: « Мы никогда не забудем вас, герои».

Амина Приходят люди к Вечному огню.
Приходят, чтобы низко поклониться.
Тем, кто погиб в жестокую войну,
Их подвигами Родина гордится.
Горит огонь и в дождь, и в снег, и в град,
Не заметут его метель и ветер.
Бессмертен подвиг доблестных солдат
Несут цветы и взрослые и дети
Тем, кто стоял за Родину свою, чтоб не могла война вновь
повториться.
Приходят люди к Вечному огню,
Приходят, чтобы низко поклониться.

(возложение цветов)

Артур Я надел военную форму
В такой воевал мой прадед
Я надел со звездой пилотку
Ведь у прадеда нынче праздник!
В такой же военной форме
И в пилотке такой со звездой
Был он совсем мальчишкой
И мир защищал наш с тобой.

Я горжусь этой формой
И звездой на пилотке горжусь,
Я горжусь своим прадедом
И Победой тоже горжусь!

Юлиана Сегодня праздник – День Победы
Счастливый, светлый, день весны!
В цветы все улицы одеты,
И песни звонкие слышны!

Мама - В нашей семье этот фронтовой альбом является очень большой ценностью. Мы бережно храним фотографии военных лет. Когда вы станете взрослыми, эту ценность я передам вам, а вы в свою очередь передадите своим детям. Обещаете, беречь фронтовой альбом прадедушки?

Дети – Обещаем.

Мама – Обещайте любить свою Родину так же сильно, как любили ее наши прадедушки и прабабушки.

Дети – Обещаем.

ПЕСНЯ «ДЕНЬ ПОБЕДЫ»

Мальчик – Ева, я никогда больше не буду в тебя стрелять. Я буду защищать тебя и маму.

Девочка – молодец, Дима.